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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 
 
 

N. 035 
 
 
OGGETTO: Modifica dell’art. 11 del Regolamento per l’erogazione dei contributi 

economici (Spesa Viaggio Studenti Pendolari). 
================================================================ 

 
L'anno DUEMILAOTTO del mese di LUGLIO  il  giorno VENTICINQUE alle 

ore 18,45 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica ordinaria. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei 
sig.: 

 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA X  

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO  X DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA  X MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 11                              Assenti n. 02 
 

 Assiste la seduta il Segretario Supplente Dott.ssa Sumas Chiarella Maria  
*/*/*/*/*/*/*/*/* 

Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero 
degli intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 
 

Il Presidente riferisce ai presenti che il punto all’ordine del giorno in discussione 
riguarda una modifica all’art. 11 del Regolamento vigente per  concessione di contributi 
economici nella parte inerente il contributo spese viaggio agli studenti pendolari. 
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Nello specifico si propone l’introduzione di altre due fasce di reddito per il 
calcolo del contributo da erogare a fronte delle tre attualmente previste. 

Il tutto come specificato nella proposta dell’Assessore alla Pubblica Istruzione sig. 
Efisio Vargiolu, allegata alla presente di cui forma parte integrante e sostanziale. 

Il Presidente apre la discussione. 
Interviene il consigliere Vincenzo Cadoni che sottolinea l’importanza di 

incentivare attraverso il contributo spese viaggio gli studenti pendolari in virtù del disagio 
che tale situazione comporta. 

Interviene il consigliere Dessì che ritiene che il Comune debba intervenire con un 
rimborso totale delle spese di viaggio. 

L’assessore Vargiolu specifica che la normativa attuale non permette il rimborso 
totale delle spese viaggio, ma prevede che le stesse vengano rimborsate in percentuale in 
base al reddito familiare. 

Terminata la discussione il Presidente passa alla votazione che da il seguente 
risultato: 

Presenti e votanti 11 
Favorevoli 11 
Con separata votazione palese si passa quindi alla votazione per l’immediata 

esecutività della deliberazione, che da il seguente risultato.  
Presenti e votanti 11 
Favorevoli 11 

IL CONSIGLIO 
 

• Vista la proposta dell’Assessore alla Pubblica Istruzione sig. Efisio Vargiolu, 
allegata ala presente di cui forma parte integrante e sostanziale, relativa alla 
modifica dell’art. 11 del vigente regolamento per la concessione di contributi 
economici (spese viaggio agli Studenti pendolari); 

• Udita la relazione del Presidente; 
• Visto l’esito della votazione; 

 
UNANIME DELIBERA 

 
Di approvare in conformità la proposta dell’Assessore alla Pubblica Istruzione 

avente ad oggetto: “Modifica art. 11 erogazione contributi spese viaggio studenti pendolari 
del Regolamento dei contributi economici vigente”. 

 
Di rendere immediatamente esecutivo il presente atto ai sensi dell’art. 30 della 

L.R. 13.12.1994, n. 38 e successive modificazioni. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 
OGGETTO: Modifica art. 11 erogazione contributi spese viaggio studenti pendolari 

del Regolamento dei contributi economici vigente.  
================================================================ 

L’ASSESSORE ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE 
 
Visto l’art. 11 del Regolamento dei contributi economici vigente sulle modalità e 
condizioni di erogazione  dei contributi per rimborso spese viaggio agli studenti pendolari 
approvato con Deliberazione  Consiliare n. 4 del 20/02/2004 e modificato dal C. C. con 
Delibera n. 34 del 14/06/2006; 
Considerato che, a seguito della carenza del servizio di trasporto pubblico dell’ARST, la 
gran parte degli studenti pendolari frequentanti le Scuole Secondarie Superiori hanno 
dovuto rivolgersi a ditte private per poter raggiungere le sedi scolastiche degli Istituti 
Superiori con sede a Cagliari e dintorni; 
Preso atto che le famiglie degli studenti in questo modo sono costrette ad affrontare 
maggiori spese, rispetto al mezzo pubblico e che diverse  famiglie sono escluse dal 
contributo spese viaggio perché superano l’ISEE previsto; 
Ritenuto quindi necessario aiutare il maggior numero di famiglie al fine di rendere 
concreto il diritto allo studio, innalzando la soglia massima dell’ISEE, che attualmente è 
pari a €. 14.650,00 e prevedendo interventi anche per le famiglie che superano la soglia di 
€. 25.000,00 qualora all’interno dello stesso nucleo familiare vi siano due studenti 
pendolari; 
 

PROPONE 
 
Di modificare il Regolamento di contributi economici vigente inserendo le seguenti fasce 
di seguito riportate: 

- 4^ fascia da €. 14.650,01 a €. 20.000,00 contributo  pari al 70% della spesa 
sostenuta; 

- 5^ fascia da €. 20.000,00 a €. 25.000,00 contributo pari al 50% della spesa 
sostenuta. Nel caso in cui nello stesso nucleo familiare, appartenente alla 5^ fascia 
di ISEE, ci fossero due o più studenti pendolari il contributo verrà maggiorato del 
20% per ciascuno di loro; 

- oltre la soglia dei 25.000,00 verrà erogato un contributo pari al 20% della spesa 
solo alle famiglie che hanno due o più figli studenti pendolari. 

 


